
Különleges jogrendi konferencia 

 

A gondolat-ébresztő 2017. évi konferencia helyszínén, a Pázmány Péter Katolikus Egyetem impozáns Szent II. 
János Pál Pápa Dísztermében került sor a Magyar Katonai Jogi Társaság, a Pázmány Péter Katolikus Egyetem és 
a Nemzeti Közszolgálati Egyetem közös programjaként meghirdetett különleges jogrendi konferenciára. A három 
szekcióban megszervezett konferencián a szervezők képviselőin túl az ELTE Állam- és Jogtudományi Kara, a 
Károli Gáspár Református Egyetem, a Szegedi Tudományegyetem és a győri Széchenyi István Egyetem kutatói 
vettek részt.  

A rendezvény első szekcióját Gerencsér Balázs, az Ereky István Közjogi Kutatóközpont igazgatójának köszöntője, 
Kukorelli István professzor, az alkotmányjogi szekció moderátora bevezető gondolatai, valamint Kádár Pál, a 
Társaság elnöke nyitó előadása képezte. Az ehhez kapcsolódó alkotmányjogi vitában Csink Lóránt, Erdős Csaba, 
Farkas Ádám, Horváth Attila és Szente Zoltán olyan tárgykörökben ütköztették véleményeiket, mint a különleges 
jogrendi reform szükségessége és megvalósulásai folyamata, a megvalósult reform továbbfejlesztési és 
gyakorlatban felmerült korrekciós szükségletei, a biztonsági kihívások kezelhetősége és az alapjog-korlátozási 
mechanizmusok, illetve a kontroll-mechanizmusok megvalósulása. A jogállamiság kérdésköre felé szélesedő, 
alkotmányossági alapkérdéseket érintő fókuszpontok élénk vitát eredményeztek, amely az igazgatási szekciót 
követően Kádár Pál vitavezetésével megtartott közjogi vitában a két panel résztvevői elméleti és gyakorlati 
megfontolásainak ütköztetésén túl a közönség bevonásával is folytatódott. 

A konferencia második szekciója Till Szabolcs vitavezetésével az alkotmányjogi jelentőségük mellett részletes 
törvényi és kormányrendeleti szabályozottságot eredményező tizenegy igazgatási kérdés megtárgyalására irányult, 
Tóth Judit, Hoffman István, Kádár Pál, Móré Sándor és Salgó László részvételével. A panel egy-egy felkért 
hozzászóló referátuma köré szervezve bemutatta a különleges jogrendi és küszöb alatti válságkezelési esetkörök 
halmozódásának és fejlesztésének irányai, a tervezés és gyakorlatok szerepe a különleges jogrend komplex 
értékelési mátrixában, a védelmi és biztonsági kötelezettségek, kiemelten a gazdasági és anyagi szolgáltatási 
kötelezettség illetve a katonai szolgálati kötelezettség helyzete, valamint a területi védelmi bizottsági rendszer és 
a közigazgatási portfóliók átszervezésének összefüggései. A gyakorlati és elméleti szakértők gondolatainak 
ütköztetése során konstruktív javaslatok is felmerültek a szabályozási és működési rendszer fejleszthetősége 
érdekében. 

A délutáni nemzetközi jogi szekció Csink Lóránt vitavezetésével Gárdos-Orosz Fruzsina, Varga Réka, Petruska 
Ferenc, Sabjanics István és Till Szabolcs részvételével elsődlegesen az alapvető jogok különleges jogrendi 
korlátozhatóságát és a nemzetközi bíráskodási fórumrendszer ezzel kapcsolatos gyakorlatát, a különleges jogrend 
kihirdetésével kapcsolatos tagállami, Európai Uniós és Velencei Bizottsági értelmezéseket, valamint a 
válságkezelés közösségiesítésének aspektusait érintették. A panelbeszélgetés és az azt követő vita hozzájárult a 
konferencia témáját képező jogi és működési aspektusok politikai működéi környezetének feltárásához. 

A résztvevők visszajelzései szerint kifejezetten sikeres konferencia hozzáadott értéke elsődlegesen abban 
ragadható meg, hogy a Társaság és a szervezésben együttműködő egyetemek megkeresését elfogadó, a konferencia 
témájának különböző aspektusait vizsgáló kutatók – túllépve a szokásos publikációs fórumokon – a Chatham 
House Rule által biztosított őszinte és problémafeltáró attitűddel kapcsolták össze a szabályrendszer elméleti 
tökéletesítésének igényét a gyakorlati kihívásokra való reagálás szükségességével, az állam intézményes 
életvédelmi kötelezettsége megvalósíthatósága érdekében. A szervezők bíznak abban, hogy hardver és softver 
szempontból egyaránt elgondolkodtató és informatív konferenciával zárult a Pázmány Péter Katolikus Egyetem 
2024. első félévi konferencia-időszaka. 

 


